
SUCCESSIONI

Teorema. Sia {an} monotona non decrescente.

Allora {an} non oscilla e

lim
n

an = sup
n

an ;

sia {an} monotona non crescente. Allora {an} non

oscilla e

lim
n

an = inf
n

an .

Dim. (caso non decrescente).

1mo caso: {an} non limitata (superiormente), cioè
sup

n
an = +∞. Questo significa che:

NON VALE : ∃M > 0 : ∀n ∈ N an ≤ M

m

∀M > 0 ∃m ∈ N : am > M
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{an} non decrescente ⇒ ∀n ≥ m an ≥ am > M

⇒ an → +∞(= sup
n

an) .

2o caso: {an} limitata (superiormente), cioè
sup

n
an = Λ ∈ R. Allora:

• an ≤ Λ, ∀n ∈ N;

• ∀ ε > 0 ∃mε ∈ N: Λ − ε < amε
≤ Λ.

{an} non decrescente

⇒ ∀n ≥ mε Λ − ε <amε
≤ an ≤ Λ< Λ + ε

⇔ an → Λ(= sup
n

an) .
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